

# 拒绝解密“格里芬文件”，二战王牌间谍后人怒不可遏 英第一夫人将军情六处告上法庭

日前，英国首相布莱尔的妻子、著名律师切丽·布莱尔代表二战史上最伟大的反纳粹间谍“格里芬”的家人和英国军情六处打起了法律官司，要求军情六处必须解密所有关于“格里芬”的秘密档案，好让英国公众了解他冒着生命危险对盟军胜利所做出的巨大贡献，并对这个二战最伟大的“反纳粹间谍”进行承认和纪念。



罗斯保德(左)现在就靠切丽(右)了

## 代号“格里芬”

据报道，“格里芬”是二战历史上最重要的王牌间谍之一，他的真名叫做保罗·罗斯保德，在二战中他曾向英国提供了关于纳粹飞机、雷达、飞弹和秘密原子弹计划等大量重要情报。

据悉，罗斯保德1896年生于奥地利格拉茨市，在大学中攻读的是物理学和冶金学。罗斯保德参加过第一次世界大战，并成了英军俘虏，但英军并没有将他当作敌人，而是当做一个“不幸的战争失败者”，从此使他对英国产生了好感。

罗斯保德后来和一个犹太女子结了婚，并当上了一家德国科学杂志的编辑和一家著名出版社的科学专家，跟德国境内的许多科学家都是熟人。

然而，纳粹元首希特勒上台后，罗斯保德被希特勒的暴政惊呆了，在公众场合，他是德国科学界的一员；但私下里，他却成了一个秘密的反纳

粹者。1938年，罗斯保德在英国军情六处(当时被称做秘密情报局)柏林站站长弗兰克·福利的帮助下，将妻子和女儿秘密转移到了伦敦，罗斯保德也被福利雇为英国间谍，代号“格里芬”。罗斯保德本来可以留在英国，但他却主动要求返回德国，对纳粹德国发动一场秘密的战争。

## 惊爆纳粹掌握核技术

罗斯保德提供的情报对英国可说都是“无价之宝”，1939年1月，罗斯保德给《Naturwissenschaften》科学杂志当编辑时，他收到了德国化学家、原子核裂变之父奥托·哈恩给该杂志寄来的一份论文报告，该论文详细描述了如何使原子分裂。当意识到铀原子裂变的巨大破坏性后，罗斯保德立即撤下了一篇已经排版的稿件，将哈恩的稿件登了上去。

这篇文章向全世界披露了德国掌握了核裂变技术，从而引发了各国间的原子弹

发明竞赛。许多核科学家相信，罗斯保德之所以立即刊登哈恩的文章，是因为他知道，如果他晚一步，那么盖世太保将会抢先意识到核裂变科技的重要性，从而禁止这一消息传播，纳粹将可以秘密研制出原子弹，甚至从而改写二战历史!

## “军情六处”拒绝解密

二战结束后，罗斯保德来到了英国伦敦，继续当一名科学家。

罗斯保德的间谍身份是如此隐秘，甚至连他的妻子都不知道他在二战中的间谍史。罗斯保德不仅销毁了大量私人文件，甚至也从未要求获得英国情报机构的公认证，而英国“秘密情报局”(军情六处)的官方历史上也从未提到过他的名字，只说他是“一个从1942年春起曾和秘密情报局接触过的德国科学记者”。

也就是在英国情报机构的官方历史上，“间谍格里芬”从来就没存在过!

美国中情局也否认和罗

斯保德有任何联系，但美国司法部1955年的一份备忘录却披露，美国认为“罗斯保德在二战中为盟军提供的情报是如此成功和重要，以致于今天都不能被泄露。”

罗斯保德1963年患上白血病，死在了伦敦圣玛丽医院中，他只留下了500英镑遗产、一块金表、一枚美国物理协会颁发的奖章，以及持续至今的秘密。

## 第一夫人插手

直到今天，英国“军情六处”仍然拒绝解密和“间谍格里芬”有关的所有档案，这让罗斯保德的后人感到相当不满和愤怒。军情六处屡次拒绝将“格里芬文件”公诸于众的要求，并称这些文件受到“国家安全”法律禁令的保护。

罗斯保德的侄子文森特·弗兰克·斯塔诺相信，军情六处之所以拒绝解密“格里芬文件”，很可能是出于“自我保护”，因为军情六处在对待“间谍格里芬”时很可能“犯下过一些错误”。

文森特称，罗斯保德对二战的贡献是如此巨大，他的故事应该得到披露。

文森特说：“在击败希特勒的纳粹德国上，他的贡献可能超过了其他任何一个人。”罗斯保德的后人已经聘请英国首相布莱尔的妻子、律师切丽·布莱尔替他们和军情六处打这场法律官司，切丽向专门调查情报机构作为的英国调查权力法庭提交诉讼，要求军情六处必须披露“间谍格里芬”的所有细节，切丽在法律文书中称，英国的“国家安全”保护法不适合罗斯保德的案子。

切丽说：“没有任何证据显示，罗斯保德的身份需要被保密，没有任何合理的理由显示，披露罗斯保德先生的文件，将会危及国防安全、国际关系、国内安全或英国的经济利益。”

尽管英国调查权力法庭仍然拒绝裁决这一问题，但罗斯保德的家人发誓，他们将打这场官司，直到这个英国间谍的真相被公之于众那一天为止。 志真

## 秘研10年 美新战机一飞冲天

美最新型隐形战斗机F-35型联合攻击战斗机15日在得克萨斯州首次试飞成功。

洛克希德·马丁公司15日说，F-35型战机试飞成功，开启了美国军用航空史上最复杂的试飞项目。战机由8个国家历时10年研制，研发费用超过2000亿美元。

路透社说，估计平均每架F-35基本型战机生产成本约为4500万美元，可在航空母舰上起降的改进型每架成本

约为6000万美元。

美国国防部打算用F-35型战机取代陈旧战机，计划未来20年订购2443架这种战机，预计总耗资2750亿美元。这将成为美国军方最大一笔采购合同。

美国国防部预计，美国最早将在2010年向其他国家和地区出售F-35型战机，首批买家很可能包括西班牙、以色列和新加坡。

新华社供本报特稿

## 美国曾欲绑架逃挪“恐怖大鳄”

美国媒体15日报道，美国国防部曾密谋绑架以难民身份在挪威居住的伊拉克人毛拉克雷贾。根据美国财政部的说法，克雷贾真名纳杰姆丁·法拉杰·艾哈迈德，在萨达姆统治末期，他一度领导与“基地”组织有来往的极端主义组织“伊斯兰支持者组织”。克雷贾2002年离开伊拉克，后辗转来到挪威。

据报道，美国一名国防部官员提出，派出一队“海豹”突击队士兵，在挪威首都奥斯陆绑架克雷贾。不过这一计划最终遭到否决。

克雷贾在挪威的身份是难民，他上世纪90年代初就在挪威政治避难，此后多次违反避难规定回到伊拉克，挪威方面已宣布他对国家安全构成威胁，当地政府也希望将他遣返回伊拉克。新华社供本报特稿

## 乱乱乱! 哈马斯与法塔赫打成一片



15日约7万名哈马斯支持者在加沙一处体育场集会。哈马斯在立法委员会党团领导人哈利勒·哈亚把矛头直接指向阿巴斯：“马哈茂德·阿巴斯，你正在发动一场什么样的战争啊。先是向真主宣战，接着向哈马斯宣战。”路透社说，这是哈马斯官员针对阿巴斯最严厉的一次人身攻击。

在素来局势相对平静的巴自治政府所在地拉姆安

拉，15日爆发自哈马斯今年3月上台以来最激烈的一次冲突。法塔赫主导的巴勒斯坦安全部队当天把一群哈马斯支持者封锁在一座清真寺内，阻止他们上街游行，当人群试图冲破警戒线时，警察和安全人员开始用警棍和木棍驱散人群。哈马斯支持者用石头和瓶子还击时，警察向人群开枪。

当地医院说，有32人被石头砸伤或被开枪打伤。

面对日益混乱的局势，巴民族权力机构主席阿巴斯16日说，他决定提前举行立法委员会选举和民族权力机构主席选举，以解决日趋严重的政治危机。哈马斯随即作出回应，拒绝阿巴斯提前举行立法委员会选举和民族权力机构选举的决定。在阿巴斯讲话之前，哈马斯官员警告说，提前选举相当于对哈马斯领导的民选政府发动“政变”。

新华社供本报特稿



现代快报 圣诞大礼包 豪放送

逛“生活南京.com”论坛,天天好礼等您拿

特等奖: 千年翠钻价值5780元翡翠 1件  
天长地久5000元婚纱套系1套

一等奖: 全家3人开心游 共2名 山东半岛+大连5日游或杭州西湖+千岛湖2日游  
克里缇娜3000元美容券 共2名

二等奖: 开心结伴2人游 共2名  
山东半岛+大连5日游或杭州西湖+千岛湖2日游  
朝晖2000元美容券 共2名  
克里缇娜2000元美容券 共2名

三等奖: 朝晖美容券1000元 共5名  
天长地久婚纱摄影抵用券1000元 共5名  
X摄影机构1360元写真券 共6名

参与方式:  
登录“生活南京”网站(WWW.LIFENANJING.COM),点击本次活动内容,跟贴就能获得抽奖资格,跟贴请注意留下你的姓名、性别、联系电话以及身份证号码的最后4位数,同时推荐您认可的圣诞好去处,也许幸运儿就是你!  
赢取X摄影机构1360元写真券。  
请登录hppt://b857644.xici.net

天天出奖100元餐饮券5名

以上奖项在12月22日公布,12月24日在湖南路苏宁环球广场主颁奖。